

我市亮出第一季度经济社会发展“进度表”

生物医药产业集聚明显,民生投入不断加大

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 4月19日,市政府办公室公布我市2021年经济社会发展责任目标第一季度工作推进情况。对照2021年《政府工作报告》所确定的责任目标,各项工作已按计划完成相应进度。本次公布的“进度表”涉及207项工作,包括主要经济指标、重大项目进度、交通道路基础建设、教育医疗等民生投入。

今年一季度,我市生产总

值预计增长15%左右,一般公共预算收入76.6亿元、增长21.3%,城乡居民人均可支配收入分别增长7.5%、8%左右,均完成计划进度。

在重点产业突破方面,我市建立了市级领导挂帅的生物医药、高端化工等9条重点产业链推进机制。其中,生物医药产业集聚明显,新增签约过亿元生物医药产业项目17个,其中9个生物医药产业项目已与市开发区正式签约,落户菏泽

现代医药港。生物医药产业1-2月份实现营业收入43.8亿元,同比增长51.3%,利润总额4.9亿元,同比增长112.0%,增长形势稳中向好。

今年我市将深入推进中心城市建设,着力提升城市功能品质。其中,在棚改方面已完成征收8333户,完成投资2636万元,开工率44.9%,完成棚户区改造5340套,竣工安置2500套。

交通道路建设方面,鲁南高

铁菏泽段桥梁无砟轨道、救援疏散通道、桥梁附属设施全部完成施工。打通“断头路”方面,中山路、中和路、兴福路、双井街、文化路、泾河路、东方红西路、金沙江路均顺利推进。

今年一季度,我市不断加大民生投入,保障改善民生福祉。教育领域,已开工中小学项目37处,占规划的92.5%;已开工幼儿园项目24个,占规划的68.57%;开工新建、改扩建职业学校4处;计划招聘教

师3800名,一季度已经陆续发布高层次人才招聘公告。医疗健康方面,我市已全面启动新冠疫苗接种工作。截至3月底,共到位疫苗295154剂次,累计接种294599剂次,到位接种率99.8%。山东省公共卫生临床中心菏泽分中心建设正有序推进,1号楼即将封顶。市立医院改扩建工程地上主体结构完成70%,市立医院东院区建设项目建设已进入打桩、基坑开挖阶段。

牡丹机场新增海口烟台航线

每周二四六开行;菏泽通航城市增至7个

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 4月20日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽牡丹机场了解到,自4月24日起,菏泽牡丹机场新开通1条航线,即海口-菏泽-烟台,航班时刻表已确定,开票时间暂未公布。

据悉,该航线班期安排为每周二、周四、周六,具体时刻安排为:海口-菏泽(07:55-10:50),菏泽-海口(16:40-20:00);菏泽-烟台(11:40-13:10),烟台-菏泽(14:10-15:50)。

届时,我市通航城市将达到7个,分别为西安、青岛、沈阳、厦门、上海、海口、烟台。

此外,需到菏泽牡丹机场办理值机手续的旅客,请于航班计划起飞前120分钟办理,航班计划起飞前40分钟将截止办理值机手续。

●新闻链接

王忠想赴民航西北地区管理局座谈

争取开通更多菏泽经西安中转航线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 4月19日,副市长王忠想带领市交通运输局、菏泽牡丹机场负责人赴民航西北地区管理局,与民航西北地区管理局局长王长益就菏泽至西安航线长期开通运行及下一步经西安咸阳机场向西北、西南地区的航班中转进行对接座谈,山东航空公司营销委副总经理涂长生陪同座谈。

王忠想代表菏泽感谢西北局对山航顺利开通菏泽至西安首航航班的支持,并强调,菏泽与西安渊源深厚,人文交往密切,菏泽至西安航班的开通不仅拉近了两个城市的距离,更扩大了经济和文化的交流合作,对推动两地经济社会高质量发展具有重大意义。希望民航西北地区管理局继续支持菏泽至西安航班的长期开通运行,并

积极探讨争取开通更多的中转航线。

王永益表示,菏泽至西安首航顺利开通,加强了两地的联系,建立了两处机场的合作,为后续更多航线的开通开了好头、打下了基础,民航西北地区管理局将以打造西安最佳中转机场为目标,继续支持菏泽开通更多通往西北及西南地区城市的航线。

去年菏泽申请发明专利1822件
知识产权量质齐升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 第21个“世界知识产权日”(4月26日)即将到来之际,4月20日,市政府新闻办公室在市市场监督管理局召开菏泽市知识产权工作新闻发布会,介绍我市过去一年在知识产权方面取得的成绩,公布下一步工作重点规划。

牡丹晚报全媒体记者从发布会上获悉,相较前年,去年我市国内发明专利申请量同比增长81.5%,达到1822件。全市国内发明专利授权量225件,同比增长13.6%。国内有效发明专利拥有量2702件,同比增长128%,增幅位居全省第一位。

据介绍,我市10年以上高维年限发明专利拥有量275件,增长率97.8%,位居全省前列。全市商标期末有效注册量69395件,驰名商标期末有效量17件,地理标志商标期末有效量41件,地理标志保护产品期末有效量6件。

我市从去年开始构建知识产权纠纷多元化解机制,推动知识产权纠纷调解机构建设。截止到目前,全市共设立知识产权纠纷调解机构12个,知识产权纠纷仲裁机构3个。

去年,我市共查处商标案件130件,查处假冒专利案件146件,调解专利纠纷27件。在疫情防控期间,排查出与疫情有关的“火神山”、“雷神山”等商标注册申请12件,筛查出代理相关商标业务的机构3家,对商标代理机构采取了行政约谈。

去年,我市成立了菏泽文化版权交易中心,面向全市创新主体提供版权登记、证书查询、版权变更、版权鉴定、版权评估交易、法律咨询与维权等各项服务。

下一步,我市市场监管部门将大力开展“铁拳”行动,全面加大对侵权假冒、恶意商标代理等违法行为的打击力度。围绕“231”产业体系,大力实施专利导航工程,开展专利质量提升行动。积极搭建银企对接平台,努力扩大知识产权质押融资规模。采取“微导航”方式,精准辅导企业加快专利创新和转化运用。

《菏泽市新基建三年行动责任分工方案(2020-2022年)》出台

明年建成5G基站5000个以上



5G



数据中心



人工智能



工业互联网



新能源充电桩



特高压

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 日前,《菏泽市新基建三年行动责任分工方案(2020-2022年)》出台。

根据方案,我市将加快推动5G商用。优化5G基站布局,到2022年建成5G基站5000个以上,实现主城区5G网络全覆盖和重点区域的优质覆盖。推动“5G+”智慧产业集群发展,培育产业聚集度高、智能化水平高的智慧产业集群,规划建设集技术研发、装备制造、场景应用于一体的5G产业聚集园区。

规范提升数据中心建设。支持PUE值(数据中心电力使用效率指标)低于1.25、上架率(已上架开机运行的服务

器数量/总机架可容纳的服务器数量)高于65%的数据中心建设项目。大力发展云计算,提升全市算力水平。

推广普及工业互联网。深入落实工业互联网“个十百”培育行动,打造符合我市实际需求的工业互联网平台。推动工业设备上云上平台,到2022年培育10家左右工业互联网创新企业,规划建设1个以上工业互联网产业园区。

加快发展人工智能。推动建设人工智能研发服务平台和应用创新平台,培育人工智能开放平台和技术转化平台。

科学配置充电桩和加氢站。加快公共充电基础设施建设,合理配置、适度超前布

局加氢站,强化高速公路服务区、公路加油站等重点交通区域的配套建设。积极协调相关高速公路等经营单位配合做好充电桩和加氢站建设工作,到2022年,全市充电基础设施保有量达7000个以上,建成加氢站1座以上。

加快特高压发展。加强市域内特高压输变电工程建设,提升外电应用能力和规模。大力培育特高压、超高压装备制造,加快电网数字化改造升级。建成大唐郓城电厂500千伏送出工程和郓城500千伏变电站扩建工程,规划建设陶驿(菏泽IV)500千伏输变电工程。规划建设曹州1000千伏特高压变电站扩

建、桂陵500千伏变电站扩建等2项工程。

积极推进新基建领域的科技成果转化落地和科技合作。支持鼓励我市相关单位和企业加强与国内新基建领域知名高校院所及龙头企业的科技合作交流,落地转化一批新基建领域的最新科技成果。

加强新基建领域科技人才队伍建设。按照一事一议等原则引进一批在新基建领域国内知名的专家团队,制定更加有竞争力的人才引进政策,创新完善人才激励和培养机制,加强新基建领域科技人才梯队建设,为我市发展壮大新基建产业提供充裕的智力支持。